

奋战60天,强力开展扬尘污染治理 我市打响冬季“蓝天保卫战”



为市民营造一个空气清新的城市环境,提升城市形象,扬尘治理办执法人员近日走进中心城区在建工程施工现场,对扬尘治理情况进行实地督查,严禁脏车入城,严查车辆抛洒滴漏行为,全面打响冬季“蓝天保卫战”。

整治为期两个月

为推进达城大气环境质量持续改善,让市民享受到更多蓝天。近日,扬尘治理办组织召开了“奋战六十天,强力治理施工场地扬尘污染”专项行动推进会。会上,各执法中队中队长表示,他们将以日常巡查、随机抽查等相结合,加强监管,严格执法。同时,畅通举报渠道,及时受理施工扬尘方面的群众举报。对违反有关法律、法规和国家标准的单位,视其情节和后果,依法依规追究相应责任。

此次整治重点是什么?据扬尘办负责人介绍,此次的整治内容是严禁脏车入城,加大对易造成抛洒滴漏行为运输车辆的查处力度,对辖区内在建工地和工业企业的扬尘污染进行专项整治。针对脏车入城问题,连日来,扬尘治理办执法人员已在各执勤点对入城脏车进行劝导并宣传相关法律法规。

脏车进城先“洗澡”

“师傅,你这辆车有点脏哦,请把车子洗干净了再进城。”12月1日下午,记者在西外一检查点看到,“禁止脏车入城”提示牌前,4名执法人员正在对进城的车辆进行检查登记。短短几分钟时间,就有数辆车被劝返。“车身的确很脏,我马上就洗。”一位被拦下来的货车驾驶员一脸歉意,“以后一定谨记,坚决做到干干净净跑生意。”

出租车司机赵师傅告诉记者,他非常支持“禁止脏车入城”这一做法,“实际上城区的很多灰尘,与脏车都脱不了干系。禁止脏车入城可以从源头上减少灰尘。不仅如此,汽车干净了也提升了城市形象。”

“通过几天的宣传来看,脏车数量有所减少,驾驶员都比较自觉了。”扬尘治理办负责人告诉记者,脏车进城先“洗澡”,避免因车辆尘土散落而引发道路交通事故、环境污染,“现在

看来,这几天的宣传效果很好,驾驶员都比较自觉地做好各种防护工作,脏车减少了很多。”

重点整治施工工地

扬尘治理办要求辖区执法中队,对建筑施工现场的扬尘管理、渣土运输等实行拉网式、地毯式、无死角、全覆盖巡查监控,安排专人进行驻点督查,确保及时整改。对于工地裸露空地实行覆盖、洒水降尘同步措施,综合整治裸露地面,防止扬尘污染。

12月3日晚,市扬尘办接指挥中心举报投诉,市党校拆房子存在灰尘大的问题,该办执法人员立即到达现场调查处置,对施工方责任人进行劝导教育并督促采取降尘措施。12月2日至4日,市城管执法直属二大队对建筑工地扬尘和市政施工扬尘摸底调查,要求在在建工地严格按照“六必须,六不准”的扬尘污染防治规定作业,对不符合要求的,责令整改,主动承诺。

(本报记者 李泽希)



未安装油烟净化设施 西外两餐馆被责令整改

本报讯 近日,有市民向城管部门举报,达城西外广电花园楼下部分餐饮门市存在油烟噪音扰民情况。执法人员赶往现场核实后发现,广电花园AB幢两家餐馆确实未配套油烟净化设施及存在噪音扰民现象,当即开具责令整改通知书,要求限期整改。

据城管执法直属一大队三中队负责人介绍,当日接到举报后,就派了执法人员前往去核实情况。经查,广电花园AB幢一楼“QQ煲仔饭”和“嘿小面”餐饮店未安装油烟净化设施,存在油烟直排情况,同时“嘿小面”店还将鼓风机

设置在楼梯间,存在噪音扰民情况。执法人员当即向两家餐饮店业主发出《责令限期改正通知书》,要求当事人限期自行整改油烟直排问题及排烟管道噪声问题。

昨日下午,执法人员回访时发现,“QQ煲仔饭”店已安装合格的油烟净化设施并正常使用中,“嘿小面”店因安装的油烟净化设施及隔音设备不“达标”,被再次要求整改。执法人员表示,下一步将继续对未“达标”的餐馆进行不定期回访,确保辖区居民有一个清新、安静的生活环境。(本报记者 李泽希)

市环卫处上廉政党课



本报讯 12月5日上午,市环境卫生管理处党总支委员、纪检组长吴怀忠,组织该处班子成员、处属各部门负责人、党员上廉政党课。市环卫处党总支书记、主任王波以“为民务实清廉”为题,给大家上了生动的一课。王波要求,大家要堂堂正正做人、明明白白做官、干干净净做事。党课结束后,大家受益匪浅,纷纷表示在以后的工作、生活中还要加强理论学习,不断提高自己的政治意识、责任意识。

(李开忠 本报记者 李泽希)

城管人的故事

他曾是一名军人,早晨听着军号出操,夜晚伴着熄灯号入眠;退伍回到地方,他加入了城管这一陌生的职业,整天和摊贩打起了交道,但他仍然以军人的姿态守护着这座城市。昨日,记者和一线城管队员王明生拉起了家常,走进他的心路历程。

退伍不褪色

用真情守护城市整洁

——记城管直属一大队三中队队员王明生

市城管直属一大队三中队队员王明生,尽管离开部队多年了,但至今在他身上依旧保持着军人所特有的情怀。凭着勤奋和执着,迅速从城市管理的“门外汉”成为了如今管理城市的“行家里手”。多年部队生活锻炼了王明生不服输的性格,他经常和同事们说,“要做就要做最好,要争就要争一流”。自进入城管系统以来,哪里有困难,哪里任务最紧急,他总是主动请缨到哪里去,在一些重大整治活动中当先锋,打头阵。王明生也总是能不负众望,出色完成任务。

为解决达城西外金山北路的占道经营乱象,他在执法中不是以整治和处罚为目的,而是选择了多与摊贩沟通交流,让他们限时买卖,这种做法得到了很多摊贩们的认可。王明生向记者回忆,一个月前,他按惯例对金山北路进行清理,那场面简直就和“清明上河图”的繁荣景象相似。“如果强制劝离,肯定会招来恶骂。”而他却没有这样做,先是将两边凌乱的游摊规范至一侧,人行道自然宽敞了起来,执法时他劝说摊贩:“我理解你们,允许你们卖一会,不过1小时后请大家自行撤离。”这种柔情执法的态度,很快得到了摊贩们的支持,1小时后摊贩们自觉陆续离开。王明生说,“摊贩们也要生存,只是职业不一样,我们只要用心做事,就会受到他们的理解。”

现在,城管部门正在全面开展市容整治,王明生——一名退伍老兵,也在紧张地忙碌着,他要为美好达城继续贡献自己的青春和热情。

(李奇骏 本报记者 李泽希)